

**Отзыв на образовательную программу 7M01720 – Русский язык и литература
Павлодарского педагогического университета имени Әлкей Марғұлан
(г. Павлодар, Казахстан)**

Образовательная программа 7M01720 – Русский язык и литература (уровень магистратура) разработана и реализуется в Павлодарском педагогическом университете имени Әлкей Марғұлан. Образовательная программа включает циклы базовых и профилирующих дисциплин, в которые входят как вузовский компонент, так и компонент по выбору. Образовательная программа имеет модульный характер, дисциплины, входящие в модуль, связаны между собой и охватывают одну предметную область (научно-методическую, лингвистическую, литературоведческую и др.). В целом, вся образовательная программа направлена на подготовку специалиста, способного вести как исследовательскую, так и педагогическую деятельность.

В образовательной программе определены её цель и задачи, которые соотносятся с миссией Павлодарского педагогического университета. Также в образовательной программе сформулированы результаты обучения и компетенции, которыми должен овладеть выпускник данной ОП. В качестве положительного момента можно отметить тот факт, что в ней сформулированы как универсальные компетенции, которыми должен овладеть выпускник, так и профессиональные компетенции, в том числе – компетенции, связанные с коммуникативными умениями личностными особенностями, необходимыми для современного учителя.

Достоинством образовательной программы является наличие в ней дисциплин, ориентированных на изучение современного состояния филологической науки, в том числе – и сложных дискуссионных вопросов (дисциплины «Современные тенденции в развитии грамматической системы русского языка», «Проблема русского романа в XX веке», «Теория межэтнической коммуникации», «Литературный процесс на рубеже XX-XXI веков»). При этом образовательная программа сохранила и традиционные дисциплины, придающие ей фундаментальный научный характер («Лингвистическая прагматика», «Лингвистическая аксиология», «Филологический анализ художественного текста»). Ещё одно достоинство образовательной программы 7M01720 – Русский язык и литература – наличие в ней научно-методического модуля (дисциплины «Теория и практика педагогического дискурса», «Методика преподавания русского языка и литературы в вузе») и дисциплины «Педагогика высшей школы». Это позволяет выпускникам образовательной программы эффективно работать как в казахстанской школе, так в высших учебных заведениях Республики Казахстан (что и подтверждается практикой: в университете работают преподаватели – выпускники данной образовательной программы).

Кроме того, стоит отметить практикоориентированный характер образовательной программы. Это сказывается не только в формулировке результатов ОП и в выборе дисциплин, но и в количестве кредитов, отведённых на профессиональную практику (пять кредитов – на педагогическую практику, двенадцать кредитов – на исследовательскую практику, двадцать четыре кредита – на научно-исследовательскую работу магистранта).

Таким образом, можно сказать, что образовательная программа 7M01720 – Русский язык и литература Павлодарского педагогического университета имени Әлкей Марғұлан соответствует всем требованиям, какие в настоящее время предъявляются к научно-педагогическим образовательным программам.

Топор Г.Г., др. филологии,
доцент, декан Факультета Филологии
и Истории Кишинёвского государственного
педагогического университета им. И. Крянгэ

